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Zestaw 2
FABRYKA INZYNIEROW

Informatyka Stosowana

1. Wektor potozenia ciata o masie m = 2 kg dany jest jako R(t) = 5i + t}j + 2t’k. Oblicz prace
wykonana przez sil¢ poruszajaca to ciato w ciagu trzeciej sekundy jego ruchu.

2. Czasteczka o tadunku Q = 2C porusza sic w prozni torem opisanym réwnaniem R(t) = 2ti + 3tj-3K i
wpada w obszar jednorodnego pola magnetycznego B = 3j + k. Oblicz dziatajaca tu site Lorentza. Ile
wynosi praca wykonana przez to sit¢ na bardzo matym odcinku drogi?

3. Jakie rodzaje ruchu przedstawione sa na wykresie S(t)? Narysuj odpowiednie wykresy v(t) i a(t)
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4. Na rysunku przedstawiono zaleznosci szybkosci ruchu punktéw materialnych od czasu. Narysuj
zaleznosci drogi i przyspieszenia od czasu dla kazdego punktu, jezeli w chwili poczatkowej wszystkie
ciata znajdowaty sic w poczatku uktadu wspotrzednych.
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5. Rzeka ptynie z szybkoscia 2 m/s. Kajakarz ptywa z szybkos$cia 4 m/s na stojacej wodzie. Kajakarz

ten

poptynat w dot rzeki pewien odcinek, tam zawrocit i powrocit do miejsca startu. Oblicz srednia

szybko$¢ kajakarza w czasie tej wycieczki (zaktadajac stala ,,sile wiostowania™!).

6. Zalezno$¢ drogi od czasu dla ciata poruszajacego si¢ ruchem prostoliniowym dana jest wzorem: S(t)
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Ot + 2t + 4

Podaj jego:



a) predkos¢ poczatkowa,

b) przyspieszenie,

¢) predkos¢ po 2 sekundach ruchu,

d) oblicz jak, drogg przebedzie w drugiej sekundzie ruchu.

7. Winda porusza si¢ ruchem opisanym réwnaniem: y(t) = e"(2t + 1) [m].

a. Znajdz predkos$¢ i przyspieszenie windy dla t = 0 s.

b. Jakim ruchem porusza si¢ winda ?

c. W ktora strong ona jedzie ?

d. Po jakim czasie odjezdza ona na maksymalng wysoko$¢ ?

8. Dokonaj analizy wymiarowej rownania Claperona (réwnanie stanu gazu doskonatego).

pV = nRT R =8.31 J/(mol-K)

9. Wyraz wybrane jednostki pochodne za pomoca jednostek podstawowych:
niuton, dzul, wat, kulomb, wolt, om, farad, paskal, tesla.

10. Korzystajac z analizy wymiarowej sprawdz poprawno$¢ wzoru na predkos$¢ rozchodzenia sig

dzwigku w gazie: V= /ﬂ = /ﬁ
P H

gdzie: k¥ — bezwymiarowy wspotczynnik, p — ciSnienie, p — ggstos¢, R — stata gazowa, T — temperatura,
A— masa molowa.
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